

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Карла Ардака Маратовича
«ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ОПЕРАТИВНО-
РОЗЫСКНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И
РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН» (сравнительно-правовое исследование)
на соискание учёной степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.12 – Криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность**

Диссертация А.М. Карла на тему «Законодательное регулирование оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан» (сравнительно-правовое исследование) является завершённой научно-квалификационной работой.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и обусловлена наличием серьёзных угроз безопасности Российской Федерации и Республики Казахстан со стороны транснациональной организованной преступности, международного терроризма и наркобизнеса.

Являясь соседними государствами имеющими тесные экономические, политические, социальные связи и общую историю, есть необходимость в объединении усилий в борьбе с такой преступностью правоохранительных органов. Для этого и нужна гармонизация законодательств в сфере оперативно-розыскной деятельности.

Законодательное регулирование оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республики Казахстан, укрепит взаимоотношение оперативных сотрудников двух стран и поможет создать рабочий механизм оперативно-розыскной деятельности в международных отношениях. В связи с этим назрела реальная необходимость в разработке предложений и рекомендаций по гармонизации законодательного регулирования оперативно-розыскных мероприятий Российской Федерации и Республики Казахстан.

Структура диссертационной работы А.М. Карла построена в соответствии с поставленной целью и задачами, что позволило достаточно полно и всесторонне рассмотреть необходимые вопросы и убедительно аргументировать положения и выводы, выносимые на защиту. Диссертация состоит из введения, двух глав, включающих пять параграфов, заключения, списка использованной литературы и приложений. Все главы находятся во взаимосвязи друг с другом, изложены логически стройно, имеют завершенный характер, содержат выводы и предложения.

Представленная работа является результатом самостоятельного научного труда, в ходе которого соискатель в должной мере овладел исследовательскими приемами и методами, проделав большую работу – как в теоретическом плане, так и, с точки зрения, сбора и обобщения эмпирического материала.

Диссертантом широко использовались общенаучные методы: анализ, синтез, дедукция, индукция, аналогия, описание. Наряду с этим в процессе исследования применялись частные методы научного познания – формально-юридический, сравнительно-правовой, системно-структурный, конкретно-социологический методы.

Объем и содержание работ, опубликованных по теме диссертационного исследования, акты о результатах внедрения в практическую деятельность и в образовательный процесс, свидетельствуют о достаточно полной апробации результатов исследования.

К достоинствам работы следует отнести результаты сравнительного анализа системы законодательных актов, регулирующих оперативно-розыскные мероприятия в Российской Федерации и Республике Казахстан; выявление имеющихся пробелов и достоинств законодательного регулирования оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан и обоснование концептуальных путей их развития, а также формулирование предложений по их совершенствованию и сближению.

Новизна диссертационного исследования А.М. Карла определяется в предпринятой попытке совершенствования и путей сближения законодательного

регулирования оперативно-розыскных мероприятий Российской Федерации и Республики Казахстан, направленной на преодоление правовых различий, упрощение условий взаимодействия оперативных подразделений органов внутренних дел указанных государств.

Достоверность и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций состоит в том, что диссертант при написании работы опирался на труды ученых в области теории права и оперативно-розыскной деятельности, нормативные правовые акты, решения и определения высших судебных органов Российской Федерации и Республики Казахстан.

Теоретическая значимость диссертационного исследования определяется прикладным значением выводов, предложений и рекомендаций автора, возможностью правового закрепления; состоит в дальнейшем развитии науки оперативно-розыскной деятельности, в частности её разделов, включающих учение о правовой основе оперативно-розыскной деятельности и теории оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан.

Практическая значимость определяется возможностью использования разработанных положений, выводов и рекомендаций в практической деятельности правоприменителями при проведении оперативно-розыскных мероприятий. Также, результаты диссертации могут быть востребованы в научно-исследовательской и образовательной деятельности при подготовке научной, учебной и методической литературы по использованию специальных знаний.

В процессе подготовки диссертационного исследования автор проявил себя добросовестным, вдумчивым и заинтересованным исследователем, способным самостоятельно определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Таким образом, положительно оценивая диссертационное исследование, прихожу к выводу о том, что диссертация А.М. Карла на тему «Законодательное

Республике Казахстан» (сравнительно-правовое исследование) представляет собой самостоятельно выполненную, актуальную и завершенную научно-квалификационную работу, содержащую творческое решение теоретических задач, имеющих существенное значение для дальнейшего совершенствования и развития законодательного регулирования оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан.

Таким образом, анализируемая работа выполнена по всем требованиям диссертационного исследования, а ее автор Карл Ардак Маратович заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 –Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Научный руководитель:

профессор кафедры оперативно-разыскной деятельности в ОВД
Санкт-Петербургского университета МВД России
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный сотрудник ОВД Российской Федерации

 А. В. Шахматов

«24» 12 2024 г.

